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P01.- Todo el mundo tiene siempre alguna preocupación, o está algo más preocupado 
por unas cosas que por otras. En estos momentos, y de estos cuatro aspectos de su vida, 
¿cuál es el que más le preocupa, aunque sea sólo un poco más? ¿Y el que menos le 
preocupa de estos cuatro aspectos, aunque sólo sea un poco menos que los demás?. 
 
{:A12:} Preocupa más 
{:A13:} Preocupa menos 
 
*1 Su vida afectiva 
*2 El dinero 
*3 La armonía de las relaciones con su familia 
*4 Su salud 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P02.- De manera similar, unas veces estamos más satisfechos con unas cosas que con 
otras, y otras veces puede suceder lo contrario. En estos momentos, ¿de cuál de estas 
cuatro cosas está Vd. más satisfecho, aunque sólo sea un poco más? ¿Y de cuál de las 
cuatro se siente menos satisfecho, aunque sólo sea un poco menos que de las demás?. 
 
{:A14:} Más satisfecho 
{:A15:} Menos satisfecho 
 
*1 El tiempo libre de que dispone 
*2 La casa en la que vive 
*3 La calidad del medio ambiente en el lugar donde vive 
*4 La posibilidad de comprar las cosas que quiere 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P03.- Si tuviera Vd. que describir su estado de ánimo más frecuente durante la última 
semana, ¿como lo describiría Vd.? ¿Y cuál de esas situaciones está más lejos de 
describir su estado de ánimo más frecuente durante la última semana?. 
 
{:A16:} Más frecuente 
{:A17:} Menos frecuente 
 
*1 Contento, tranquilo, satisfecho 
*2 Solo, solitario, aislado 
*3 Aburrido 
*4 Cansado, con estrés, nervioso 
*5 Deprimido, triste 
*6 Eufórico, lleno de vitalidad, entusiasmado 
*7 Preocupado por algo 
*9 No sabe/No contesta 



 
 
 
P04.- Utilizando la escala que le muestro en esta tarjeta, ¿podría decirme con qué 
frecuencia suele Vd. verse (para hablar o tomar algo) con las siguientes personas?. 
(MOSTRAR TARJETA 1). 
 
{:A18:} Familiares que no viven con Vd. en la misma casa 
{:A19:} Vecinos 
{:A20:} Amigos que no sean vecinos 
 
*0 Nunca 
*1 Menos de 1 vez al mes 
*2 Al menos 1 vez al mes 
*3 Al menos 1 vez a la semana 
*4 Todos los días o casi todos 
*9 NS/NC 
 
 
 
P05.- En general, y pensando en todas las cosas que son para Vd. más importantes, y 
utilizando una escala de 0 a 10 puntos, en la que el 0 significa que la vida le va muy mal, 
y el 10 significa que la vida le va muy bien, ¿cómo cree Vd. que le van las cosas 
actualmente?  ¿Y cómo diría Vd. que le iban hace un año? ¿Y cómo piensa Vd. que le 
irán dentro de un año?. (MOSTRAR TARJETA 2). 
 
{:A21:} Actualmente 
{:A23:} Hace 1 año 
{:A25:} Dentro de 1 año 
 
*0 0 Muy mal 
*1 1 
*2 2 
*3 3 
*4 4 
*5 5 
*6 6 
*7 7 
*8 8 
*9 9 
*10 10 Muy bien 
*11 No sabe/No contesta 
 
 
 
P06.- Pensando ahora en España, todos sabemos que hay muchos problemas que deben 
solucionarse, pero en la actualidad, ¿cuáles son los tres objetivos que a Vd. le parecen 
más importantes?. (MOSTRAR TARJETA 3). 
 
{:A27:} Objetivo nacional más importante 



{:A29:} Segundo objetivo nacional más importante 
{:A31:} Tercer objetivo nacional más importante 
 
*01 Reducir las diferencias o desigualdades sociales 
*02 Luchar contra el narcotráfico (las drogas) 
*03 Garantizar las libertades cívicas 
*04 Proteger el medio ambiente 
*05 Garantizar el crecimiento de la economía 
*06 Luchar contra el terrorismo 
*07 Reducir el paro 
*08 Luchar contra la inmoralidad y la corrupción en cualquier ámbito social 
*09 Aumentar los programas de asistencia social (subsidios de paro, ayuda a ancianos, 
minusválidos, rehabilitación de drogadictos, etc.) 
*10 Luchar contra la delincuencia 
*11 Frenar la subida de precios 
*12 Garantizar la seguridad de España frente a otros países 
*13 Ninguno 
*14 No sabe/No contesta 
 
 
 
P07.- En general, si tuviera Vd. que definir cómo cree que marchan las cosas en España, 
utilizando una escala en la que el 0 significa que las cosas van muy mal, y el 10 
significa que las cosas van muy bien, ¿cómo diría Vd. que van las cosas en España 
actualmente? ¿Cómo cree Vd. que iban hace un año? ¿Y cómo cree Vd. que irán dentro 
de un año?. (MOSTRAR TARJETA 2). 
 
{:A33:} Actualmente 
{:A35:} Hace un año 
{:A37:} Dentro de un año 
 
*0 0 Muy mal 
*1 1 
*2 2 
*3 3 
*4 4 
*5 5 
*6 6 
*7 7 
*8 8 
*9 9 
*10 10 Muy bien 
*11 No sabe/No contesta 
 
 
 
P08.- Pensando ahora en la situación del mundo en la actualidad y en sus problemas, de 
esta lista que le presento, ¿cuáles cree Vd. que son los tres objetivos más importantes 
que habría que conseguir?. (MOSTRAR TARJETA 4). 
 



{:A39:} Objetivo mundial más importante 
{:A41:} Segundo objetivo mundial más importante 
{:A43:} Tercer objetivo mundial más importante 
 
*01 Reducir las diferencias entre los países pobres y los países ricos 
*02 Frenar el crecimiento de la población mundial 
*03 Impedir la emigración de la población de los países pobres a los países ricos 
*04 Proteger el medio ambiente 
*05 Garantizar el poder disponer de energía abundante y barata 
*06 Acabar con las dictaduras de cualquier signo y garantizar la democracia en todos 
los países 
*07 Luchar contra la pobreza en cualquier parte 
*08 Evitar cualquier guerra al precio que sea 
*09 Reducir el poder de los grandes grupos financieros multinacionales 
*10 Luchar contra el narcotráfico 
*11 Ninguno 
*12 No sabe/No contesta 
 
 
 
P09.- En general, si tuviera Vd. que definir cómo cree que van las cosas en el mundo, 
utilizando una escala en la que el 0 significa que las cosas van muy mal, y el 10 
significa que las cosas van muy bien, ¿cómo diría Vd. que van las cosas en el mundo 
actualmente? ¿Cómo cree Vd. que iban hace 1 año? ¿Y cómo cree Vd. que irán dentro 
de 1 año?. (MOSTRAR TARJETA 2). 
 
{:A45:} Actualmente 
{:A47:} Hace 1 año 
{:A49:} Dentro de 1 año 
 
*0 0 Muy mal 
*1 1 
*2 2 
*3 3 
*4 4 
*5 5 
*6 6 
*7 7 
*8 8 
*9 9 
*10 10 Muy bien 
*11 No sabe/No contesta 
 
 
 
P10.- Todos nos sentimos más ligados a unos grupos que a otros. Concretamente, y de 
esta lista de espacios geográficos, ¿con cúal se siente más identificado?. Es decir, se 
siente Vd. sobre todo ciudadano de: 
 
{:A51:} Espacio geográfico con el que se siente más identificado 



 
*1 Su pueblo o ciudad 
*2 Su provincia 
*3 Su Comunidad Autónoma 
*4 España 
*5 Europa 
*6 Occidente 
*7 El Mundo 
*8 Ninguno 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P11.- Y si en su pasaporte tuviera la posibilidad de elegir, Vd. se declararía ciudadano 
de: 
 
{:A52:} Pasaporte que le gustaría tener 
 
*1 Comunidad Autónoma 
*2 España 
*3 Europa 
*4 Otro: ¿cuál? 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P12.- ¿A qué dedica Vd. más tiempo de sus pensamientos y reflexiones?. 
 
{:A53:} Orientación temporal 
 
*1 Al pasado 
*2 Al presente 
*3 Al futuro 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P13.- En conjunto, diría Vd. que se siente actualmente muy feliz, bastante feliz, poco 
feliz o nada feliz. 
 
{:A54:} Grado de felicidad 
 
*1 Nada feliz 
*2 Poco feliz 
*3 Bastante feliz 
*4 Muy feliz 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 



P14.- Para cada una de las frases que le voy a leer a continuación me gustaría que me 
dijese si está Vd. muy de acuerdo, más bien de acuerdo, más bien en desacuerdo o muy 
en desacuerdo. (MOSTRAR TARJETA 5). 
 
{:A55:} La vida sólo tiene sentido cuando una persona se dedica plenamente a una 
causa o ideal 
{:A56:} De todas las religiones que hay en el mundo, probablemente sólo una es la 
verdadera 
{:A57:} Un grupo en el que se toleran demasiadas diferencias de opinión entre sus 
miembros no puede durar mucho tiempo 
{:A58:} En un mundo complicado como el actual lo mejor es atenerse a lo que nos 
digan las autoridades y expertos en quienes podamos confiar 
{:A59:} Lo más importante no es tener exito en este mundo, sino lo que ocurra más allá 
{:A60:} Sólo mirando hacia el pasado encontraremos solución a nuestros problemas 
actuales 
{:A61:} Todo cambia tan rápidamente en estos tiempos que uno difícilmente puede ya 
distinguir entre lo que está bien y lo que está mal 
{:A62:} El futuro es tan inseguro, que lo mejor que se puede hacer es vivir al día 
{:A63:} En un sistema democrático como el nuestro los ciudadanos influyen realmente 
en las decisiones que toma el Gobierno 
{:A64:} La situación internacional es ya tan compleja que países como España apenas si 
pueden tomar decisiones importantes sobre sus propios asuntos 
 
*1 Muy en desacuerdo 
*2 Más bien en desacuerdo 
*3 Más bien de acuerdo 
*4 Muy de acuerdo 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P15.- A continuación le voy a presentar tres ideas distintas que la gente tiene sobre qué 
es una sociedad justa. Para unos, una sociedad justa es aquella en la que las 
desigualdades de riqueza se basan principalmente en los méritos o capacidad de cada 
individuo; para otros una sociedad justa es aquella donde hay desigualdades basadas 
fundamentalmente en el esfuerzo; finalmente, para otros, una sociedad justa es aquella 
donde existen muy pocas desigualdades de riqueza. ¿Cuál de estas tres ideas se acerca 
más a la suya?. 
 
{:B1:} Ideas que definen mejor una sociedad justa 
 
*1 Méritos o capacidad 
*2 Esfuerzo 
*3 Pocas desigualdades de riqueza 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 



P16.- En su opinión, ¿cuál sería la mejor manera de evaluar a los estudiantes: según la 
calidad de su trabajo, según el esfuerzo invertido, o, por el contrario, cree que las notas 
deberían ser suprimidas?. 
 
{:B2:} Forma más correcta de evaluar a los estudiantes 
 
*1 Calidad 
*2 Esfuerzo 
*3 Suprimir las notas 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P17.- A la hora de ocupar una plaza vacante importante en una empresa o en una 
institución pública, ¿a quién se la adjudicaría usted de entre tres candidatos: al mejor 
preparado, al más trabajador, al más veterano en la institución, a una personalidad o por 
sorteo?. 
 
{:B3:} Criterio para adjudicar una plaza de trabajo vacante 
 
*1 Al mejor preparado 
*2 Al más trabajador 
*3 Al más veterano 
*4 Por sorteo 
*5 A una personalidad 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P18.- Pensando en España, ¿diría usted que las desigualdades sociales que existen son 
muy grandes, grandes, no muy grandes, pequeñas, o muy pequeñas?. 
 
{:B4:} Percepción de cómo son las desigualdades sociales en España 
 
*1 Muy pequeñas 
*2 Pequeñas 
*3 No muy grandes 
*4 Grandes 
*5 Muy grandes 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P19.- En su opinión, ¿cree que estas desigualdades son muy justas, justas, algo injustas, 
injustas, o muy injustas?. 
 
{:B5:} Justicia de las desigualdades sociales 
 
*1 Muy injustas 
*2 Injustas 



*3 Algo injustas 
*4 Justas 
*5 Muy justas 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P20.- En su opinión, ¿qué es más importante, garantizar que todos tengan las mismas 
oportunidades para vivir bien o que todos gocen de un bienestar económico similar?. 
 
{:B6:} Preferencia entre bienestar económico o igualdad de oportunidades 
 
*1 Igualdad de oportunidades 
*3 Bienestar económico 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P21.- A continuación, le voy a mencionar una serie de desigualdades que encontramos 
en nuestra sociedad. Dígame para cada una de ellas si considera que las desigualdades 
existentes son muy grandes, grandes, medianas, pequeñas, o muy pequeñas. 
 
{:B7:} Ingresos 
{:B8:} Acceso a la Universidad 
{:B9:} Acceso al cuidado médico 
{:B10:} Acceso a la vivienda 
{:B11:} Acceso a un medio ambiente agradable 
 
*1 Muy pequeñas 
*2 Pequeñas 
*3 Medianas 
*4 Grandes 
*5 Muy grandes 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P22.- En España, el Estado interviene de modo importante en muchos aspectos de 
nuestras vidas, pero en otros apenas interviene. En su opinión, ¿el Estado debería 
intervenir mucho más, bastante más, algo más, algo menos, bastante menos, o mucho 
menos de lo que lo hace actualmente?. 
 
{:B12:} Opinión sobre el intervencionismo estatal 
 
*1 Mucho menos 
*2 Bastante menos 
*3 Algo menos 
*4 Algo más 
*5 Bastante más 
*6 Mucho más 



*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P23.- En general, ¿diría Vd. que le parece muy bien, bien, regular, mal, o muy mal que 
haya parejas que conviven sin estar casados?. 
 
{:B13:} Opinión sobre las parejas que conviven sin casarse 
 
*1 Muy mal 
*2 Mal 
*3 Regular 
*4 Bien 
*5 Muy bien 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P23A.- ¿Y a Vd. le parece muy bien, bien, regular, mal, o muy mal que se aconseje el 
uso de métodos anticonceptivos?. 
 
{:B14:} Opinión sobre aconsejar anticonceptivos 
 
*1 Muy mal 
*2 Mal 
*3 Regular 
*4 Bien 
*5 Muy bien 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P24.- Dígame para la siguiente frase si está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo, 
o muy en desacuerdo. 'Todo el mundo debería poder expresar sus opiniones 
independientemente de su contenido y del lugar donde se expresen'. 
 
{:B15:} Grado de acuerdo con la siguiente frase 
 
*1 Muy en desacuerdo 
*2 En desacuerdo 
*3 De acuerdo 
*4 Muy de acuerdo 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P25.- En su opinión, ¿qué es más importante, garantizar la libertad de los individuos o 
la igualdad económica?. 
 
{:B16:} Preferencia entre libertad o igualdad 



 
*1 Libertad 
*3 Igualdad 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P26.- En la actualidad nos enfrentamos con muchos problemas en este país cuya 
solución requiere fuertes inversiones de dinero. Voy a nombrar algunos de estos 
problemas, y para cada uno me gustaría que me dijera si piensa que el Estado esta 
gastando demasiado dinero, suficiente o demasiado poco: 
 
{:B17:} El medio ambiente 
{:B18:} La Sanidad 
{:B19:} El cuidado de las grandes ciudades 
{:B20:} La lucha contra la delincuencia 
{:B21:} La educación 
{:B22:} La defensa 
{:B23:} La asistencia de las clases bajas 
{:B24:} Carreteras 
{:B25:} Pensiones de Jubilación 
{:B26:} Cultura 
{:B27:} Ayuda al desempleo 
{:B28:} Vivienda 
 
*1 Demasiado poco 
*2 Suficiente 
*3 Demasiado 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P27.- ¿Piensa usted que paga demasiado, mucho, lo normal, poco, o demasiado poco 
dinero en impuestos? y ¿Piensa usted que las empresas pagan demasiado, mucho, lo 
normal, poco, o demasiado poco dinero en impuestos?. 
 
{:B29:} Vd. 
{:B30:} Empresas 
 
*1 Demasiado poco 
*2 Poco 
*3 Lo normal 
*4 Mucho 
*5 Demasiado 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P28.- A continuación, digame si esta muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy 
en desacuerdo con las siguientes políticas: (MOSTRAR TARJETA 5). 



 
{:B31:} Aumentar el papel del Estado en la economía 
{:B32:} Nacionalizar las grandes empresas 
{:B33:} Nacionalizar la banca 
 
*1 Muy en desacuerdo 
*2 Más bien en desacuerdo 
*3 Más bien de acuerdo 
*4 Muy de acuerdo 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P29.- A continuación, le voy a mencionar varias formas de organizar la economía. 
Dígame, por favor, cual describe mejor el actual sistema español. (MOSTRAR 
TARJETA 6). 
 
{:B34:} Forma de organización de la economía 
 
*1 Un sistema totalmente dirigido por el Estado 
*2 Un sistema donde los trabajadores dirigen y poseen las empresas en las que trabajan 
*3 Un sistema donde predominan la propiedad privada, pero donde los trabajadores 
participan de forma importante en las decisiones de la empresa 
*4 Un sistema donde predomina la propiedad privada, y donde la mayoría de de las 
decisiones en la empresa las toman los empresarios o los directivos nombrados por ellos 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P30.- Ahora digame ¿cual sería el sistema ideal para España?. (MOSTRAR TARJETA 
6). 
 
{:B35:} Sistema ideal para España 
 
*1 Un sistema totalmente dirigido por el Estado 
*2 Un sistema donde los trabajadores dirigen y poseen las empresas en las que trabajan 
*3 Un sistema donde predominan la propiedad privada, pero donde los trabajadores 
participan de forma importante en las decisiones de la empresa 
*4 Un sistema donde predomina la propiedad privada, y donde la mayoría de de las 
decisiones en la empresa las toman los empresarios o los directivos nombrados por ellos 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P31.- En su opinión, ¿la participación de los trabajadores o empleados en las grandes 
decisiones de las empresas es muy escasa, escasa, grande, o muy grande?. 
 
{:B36:} Opinión sobre la participación de los trabajadores en las grandes decisiones de 
las empresas 
 



*1 Muy escasa 
*2 Escasa 
*3 Grande 
*4 Muy grande 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P31A.- ¿Y cree Vd. que la mayoría de los trabajadores estarían dispuestos a 
involucrarse y responsabilizarse en las decisiones de su empresa?. 
 
{:B37:} Opinión sobre si los trabajadores se involucrarían en decisiones de empresa 
 
*1 Sí 
*3 No 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P32.- En su opinión, ¿con cuanta facilidad puede una persona enfrentarse legalmente 
contra abusos económicos, físicos, o de trato, cometidos por vendedores, funcionarios, 
profesionales, y empresas?. Diría usted que con mucha, con bastante, con poca, o con 
muy poca facilidad. 
 
{:B38:} Vendedores 
{:B39:} Funcionarios 
{:B40:} Profesionales 
{:B41:} Empresas 
 
*1 Con muy poca facilidad 
*2 Con poca facilidad 
*3 Con bastante facilidad 
*4 Con mucha facilidad 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P33.- A continuación vamos a encontrar algunas cosas que se suelen decir sobre temas 
económicos. Indique, por favor, si esta muy de acuerdo(4), de acuerdo (3), en 
desacuerdo (2) o muy en desacuerdo (1) con cada una de ellas. (MOSTRAR TARJETA 
5). 
 
{:B42:} Durante una huelga, debería estar prohibido por ley que la dirección pueda 
contratar trabajadores para sustituir a los huelguistas 
{:B43:} En general,esta justificado que los trabajadores en huelga impidan fisicamente 
a los esquiroles entrar en el centro de trabajo 
{:B44:} Las grandes empresas extranjeras tienen demasiado poder en la sociedad 
española actual 
 
*1 Muy en desacuerdo 



*2 Más bien en desacuerdo 
*3 Más bien de acuerdo 
*4 Muy de acuerdo 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P34.- Últimamente se habla mucho de si ciertas actividades deben ser gestionadas 
directamente por el gobierno o por empresas privadas. De las siguientes actividades, 
dígame si vd. piensa que deben ser gestionadas sólo por el gobierno (1), por ambos (2), 
o sólo por las empresas privadas(3). 
 
{:B45:} El reparto de cartas y paquetes 
{:B46:} Los transportes públicos (desde los urbanos hasta las líneas aéreas 
{:B47:} La electricidad 
{:B48:} Los Bancos 
{:B49:} Los hospitales 
{:B50:} Las escuelas 
{:B51:} El teléfono 
{:B52:} Las Universidades 
{:B53:} La gasolina 
 
*1 El Gobierno 
*2 Ambos 
*3 Empresas privadas 
*8 No sabe 
*9 No contesta 
 
 
 
P35.- Le voy a leer algunas afirmaciones sobre el paro. Indique, por favor si esta muy 
de acuerdo (4), de acuerdo (3), en desacuerdo (2) o muy en desacuerdo (1)con ellas. 
(MOSTRAR TARJETA 5). 
 
{:B54:} Si el gobierno tuviera que elegir entre aumentar los salarios y crear empleo, 
debería crear empleo 
{:B55:} Una buena manera de acabar con el paro sería reducir la jornada laboral 
{:B56:} Una buena manera de acabar con el paro sería eliminar los subsidios de paro a 
quienes no acepten el trabajo que se les ofrezca 
{:B57:} Una buena manera de acabar con el paro sería reducir la jornada laboral, 
aunque también disminuyeran en proporción los salarios 
{:B58:} Una buena manera de acabar con el paro sería obligar a realizar algún trabajo 
público no remunerado a los que cobran el paro 
 
*1 Muy en desacuerdo 
*2 Más bien en desacuerdo 
*3 Más bien de acuerdo 
*4 Muy de acuerdo 
*9 No sabe/No contesta 
 



 
 
P36.- Las frases que siguen se refieren al Gobierno y a instituciones gubernamentales. 
Indique, por favor, si está muy de acuerdo (4), de acuerdo (3), en desacuerdo (2) o muy 
en desacuerdo (1) con cada una de ellas. (MOSTRAR TARJETA 5). 
 
{:B59:} Los impuestos deberían bajarse reduciendo los gastos de la Seguridad Social 
{:B60:} Los impuestos sobre el trabajo deberían sustituirse por un impuesto 
proporcional, de manera que todo el mundo pagara la misma proporción de lo que gana 
{:B61:} Los impuestos deberían reducirse, aunque hubiera que disminuir los servicios 
públicos 
{:B62:} Si fuera necesario, deberían aumentarse los impuestos a los que tienen trabajo 
para dar asistencia adecuada a los parados 
{:B63:} A nadie le importaría pagar impuestos si se empleara bien el dinero recaudado 
 
*1 Muy en desacuerdo 
*2 En desacuerdo 
*3 De acuerdo 
*4 Muy de acuerdo 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P37.- La integración de España en la Unión Europea tendra consecuencias económicas 
importantes. En su opinión la integración de España en la CEE hara que aumentan o 
disminuyan: 
 
{:B64:} Los salarios de los españoles 
{:B65:} Los beneficios de las empresas españolas 
{:B66:} El paro en España 
{:B67:} Los impuestos 
{:B68:} Los precios de los articulos nacionales 
{:B69:} Los precios de los artículos extranjeros 
{:B70:} La calidad de vida de los españoles 
{:B71:} El nivel de vida de los españoles 
 
*1 Aumenten 
*3 Dismuyan 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P38.- De manera muy general, ¿diría Vd. que las cosas en España van actualmente en la 
dirección adecuada o que, por el contrario, van en una dirección equivocada?. 
 
{:B72:} Opinión respecto a la dirección en que van las cosas en España 
 
*1 Dirección adecuada 
*3 Dirección equivocada 
*9 No sabe, no contesta 



 
 
 
P39.- Y de forma más concreta, ¿diría Vd. que la situación del paro en España durante 
el último año ha mejorado mucho o algo, ha seguido igual o ha empeorado algo o 
mucho?. 
 
{:B73:} Evaluación de la situación del paro en España durante el último año 
 
*1 Ha empeorado mucho 
*2 Ha empeorado algo 
*3 Ha seguido igual 
*4 Ha mejorado algo 
*5 Ha mejorado mucho 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P39A.- ¿Y la inflación (la subida de precios), durante el último año, se ha reducido 
mucho o algo, ha seguido igual o ha aumentado algo o mucho?. 
 
{:B74:} Evaluación de la inflación en España durante el último año 
 
*1 Ha reducido mucho 
*2 Ha reducido algo 
*3 Ha seguido igual 
*4 Ha aumentado algo 
*5 Ha aumentado mucho 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P39B.- ¿Y la capacidad de España para competir en los mercados internacionales, 
durante el último año ha mejorado mucho o algo, ha seguido igual o ha empeorado algo 
o mucho?. 
 
{:B75:} Evaluación de la capacidad de España para competir en los mercados 
internacionales 
 
*1 Ha empeorado mucho 
*2 Ha empeorado algo 
*3 Ha seguido igual 
*4 Ha mejorado algo 
*5 Ha mejorado mucho 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 



P39C.- ¿Y en cuanto a las políticas económicas del Gobierno de la Nación, diría Vd. 
que durante el último año han hecho que la economía española sea mucho o algo mejor, 
ha seguido igual o ha empeorado algo o mucho?. 
 
{:B76:} Evaluación de las políticas económicas Españolas durante el último año 
 
*1 Mucho Peor 
*2 Algo Peor 
*3 Ha seguido igual 
*4 Algo Mejor 
*5 Mucho Mejor 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P40.- En relación con la situación actual, ¿cree que en los próximos cinco años su 
situación económica personal mejorará mucho(5), algo(4), será igual (3), empeorará 
algo (2) o empeorará mucho(1)?. 
 
{:B77:} Evaluación de la situación económica personal dentro de 5 años 
 
*1 Empeorará mucho 
*2 Empeorará algo 
*3 Igual 
*4 Mejorará algo 
*5 Mejorará mucho 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P40A.- ¿Y la de España?. 
 
{:B78:} Evaluación de la situación económica de España dentro de 5 años 
 
*1 Empeorará mucho 
*2 Empeorará algo 
*3 Igual 
*4 Mejorará algo 
*5 Mejorará mucho 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P41.- En relación con la situación actual, cree que hace cinco años su situación 
económica  personal era mucho mejor (5), mejor (4), igual (3), peor (2) o mucho peor 
(1)?. 
 
{:B79:} Evaluación de la situación económica personal hace 5 años 
 
*1 Mucho peor 



*2 Algo peor 
*3 Igual 
*4 Algo mejor 
*5 Mucho mejor 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P41A.- ¿Y la de España?. 
 
{:B80:} Evaluación de la situación económica de España hace 5 años 
 
*1 Mucho peor 
*2 Algo peor 
*3 Igual 
*4 Algo mejor 
*5 Mucho mejor 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P42.- ¿Cómo calificaría Vd. la actual situación económica de España?. 
 
{:C1:} Evaluación de la actual situación económica de España 
 
*1 Muy mala 
*2 Mala 
*3 Ni buena ni mala 
*4 Buena 
*5 Muy buena 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P42A.- ¿Y su situación económica personal en la actualidad?. 
 
{:C2:} Evaluación de la actual situación económica personal 
 
*1 Muy mala 
*2 Mala 
*3 Ni buena ni mala 
*4 Buena 
*5 Muy buena 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P43.- ¿Y cree Vd. que con respecto a los últimos doce meses, la situación económica de 
España ha?. 
 



{:C3:} Evaluación de la situación económica de España respecto a hace 12 meses 
 
*1 Empeorado mucho 
*2 Empeorado poco 
*3 Ni ha mejorado ni ha empeorado 
*4 Mejorado poco 
*5 Mejorado mucho 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P43A.- ¿Y su situación económica personal?. 
 
{:C4:} Evaluación de la situación económica personal respecto a hace 12 meses 
 
*1 Empeorado mucho 
*2 Empeorado poco 
*3 Ni ha mejorado ni ha empeorado 
*4 Mejorado poco 
*5 Mejorado mucho 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P44.- ¿Y cree Vd. que en los próximos doce meses, la situación económica del país?: 
 
{:C5:} Evaluación de la situación económica de España dentro de 12 meses 
 
*1 Empeorará mucho 
*2 Empeorará poco 
*3 Se mantendrá igual/Ni mejorará ni empeorará 
*4 Mejorará poco 
*5 Mejorará mucho 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P44A.- ¿Y la suya personal?. 
 
{:C6:} Evaluación de la situación económica personal dentro de 12 meses 
 
*1 Empeorará mucho 
*2 Empeorará poco 
*3 Se mantendrá igual/Ni mejorará ni empeorará 
*4 Mejorará poco 
*5 Mejorará mucho 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 



P45.- ¿Cuál de las siguientes situaciones describe mejor la situación económica de su 
casa?. 
 
{:C7:} Situación Económica del Hogar 
 
*1 Vivo gracias al dinero que me prestan, al crédito, o dejando a deber 
*2 Estoy gastando mis ahorros para seguir viviendo 
*3 Gasto justo lo que gano 
*4 Ahorro algo 
*5 Ahorro bastante 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P45A.- Voy a leerle una serie de aspectos relacionados con su vida personal. Me 
gustaría que me dijera si está muy satisfecho, satisfecho, insatisfecho o muy 
insatisfecho con cada uno de ellos. 
 
{:C8:} Su trabajo o profesión 
{:C9:} Su situación económica 
{:C10:} Sus relaciones afectivas 
{:C11:} La ocupación de su tiempo libre 
 
*1 Muy insatisfecho 
*2 Insatisfecho 
*3 Satisfecho 
*4 Muy satisfecho 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P46.- En su casa, ¿se hablaba mucho, bastante, poco o muy poco sobre política cuando 
tenía alrededor de dieciséis años?. 
 
{:C12:} Frecuencia con que se hablaba de política en casa del entrevistado a los 16 años 
 
*1 Muy poco 
*2 Poco 
*3 Bastante 
*4 Mucho 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P47.- ¿Diría Vd. que su padre o su madre participaron alguna vez en algún tipo de 
manifestación política?. 
 
{:C13:} Participación de los padres del entrevistado en manifestaciones políticas 
 
*1 Sí 



*3 No 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P47A.- Por cierto, ¿en qué provincia nació su padre?. 
 
{:C14:} Provincia de nacimiento del padre del entrevistado 
 
*01 Álava 
*02 Albacete 
*03 Alicante 
*04 Almería 
*05 Ávila 
*06 Badajoz 
*07 Baleares 
*08 Barcelona 
*09 Burgos 
*10 Cáceres 
*11 Cádiz 
*12 Castellón 
*13 Ciudad Real 
*14 Córdoba 
*15 Coruña, La 
*16 Cuenca 
*17 Gerona 
*18 Granada 
*19 Guadalajara 
*20 Guipúzcoa 
*21 Huelva 
*22 Huesca 
*23 Jaén 
*24 León 
*25 Lérida 
*26 Logroño 
*27 Lugo 
*28 Madrid 
*29 Málaga 
*30 Murcia 
*31 Navarra 
*32 Orense 
*33 Oviedo 
*34 Palencia 
*35 Palmas, Las 
*36 Pontevedra 
*37 Salamanca 
*38 St.Cruz Tenerife 
*39 Santander 
*40 Segovia 
*41 Sevilla 



*42 Soria 
*43 Tarragona 
*44 Teruel 
*45 Toledo 
*46 Valencia 
*47 Valladolid 
*48 Vizcaya 
*49 Zamora 
*50 Zaragoza 
*51 Ceuta 
*52 Melilla 
*98 Fuera de España 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P47B.- Por cierto, ¿en qué provincia nació su madre?. 
 
{:C16:} Provincia de nacimiento de la madre del entrevistado 
 
*01 Álava 
*02 Albacete 
*03 Alicante 
*04 Almería 
*05 Ávila 
*06 Badajoz 
*07 Baleares 
*08 Barcelona 
*09 Burgos 
*10 Cáceres 
*11 Cádiz 
*12 Castellón 
*13 Ciudad Real 
*14 Córdoba 
*15 Coruña, La 
*16 Cuenca 
*17 Gerona 
*18 Granada 
*19 Guadalajara 
*20 Guipúzcoa 
*21 Huelva 
*22 Huesca 
*23 Jaén 
*24 León 
*25 Lérida 
*26 Logroño 
*27 Lugo 
*28 Madrid 
*29 Málaga 
*30 Murcia 



*31 Navarra 
*32 Orense 
*33 Oviedo 
*34 Palencia 
*35 Palmas, Las 
*36 Pontevedra 
*37 Salamanca 
*38 St.Cruz Tenerife 
*39 Santander 
*40 Segovia 
*41 Sevilla 
*42 Soria 
*43 Tarragona 
*44 Teruel 
*45 Toledo 
*46 Valencia 
*47 Valladolid 
*48 Vizcaya 
*49 Zamora 
*50 Zaragoza 
*51 Ceuta 
*52 Melilla 
*98 Fuera de España 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P48.- ¿Cuántos hermanos y hermanas tiene o ha tenido (excluyéndole a vd.)?. 
 
{:C18:} Hermanos/as que tiene 
 
*0 Ninguno 
*1 Uno 
*2 Dos 
*3 Tres 
*4 Cuatro 
*5 Cinco 
*6 Seis 
*7 Siete 
*8 Ocho o más 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P49.- En una escala de ideología política de 1 a 7 donde 1 indica extrema izquierda y 7 
extrema derecha, ¿dónde colocaría a su padre?.  (MOSTRAR TARJETA DE 
IDEOLOGÍA) 
 
{:C19:} Ideología Política del padre del Entrevistado 
 



*1 Extrema Izquierda 
*2 Izquierda 
*3 Centro Izquierda 
*4 Centro 
*5 Centro Derecha 
*6 Derecha 
*7 Extrema Derecha 
*9 No contesta 
 
 
 
P49A.- ?Y a su madre?.(MOSTRAR TARJETA DE IDEOLOGÍA). 
 
{:C20:} Ideología Política de la madre del Entrevistado 
 
*1 Extrema Izquierda 
*2 Izquierda 
*3 Centro Izquierda 
*4 Centro 
*5 Centro Derecha 
*6 Derecha 
*7 Extrema Derecha 
*9 No contesta 
 
 
 
P50.- En una escala de 0 a 10 puntos, donde 0 significa muy nacionalista y 10 muy 
españolista, ¿dónde colocaría Vd. a su padre?.(MOSTRAR TARJETA 7). 
 
{:C21:} Sentimiento Nacionalista del Padre 
 
*00 00. Muy nacionalista 
*01 01. 
*02 02. 
*03 03. 
*04 04. 
*05 05. 
*06 06. 
*07 07. 
*08 08. 
*09 09. 
*10 10. Muy españolista 
*11 No sabe, no contesta 
 
 
 
P50A.- ¿Y a su madre?.(MOSTRAR TARJETA 7). 
 
{:C23:} Sentimiento Nacionalista de la Madre 
 



*00 00. Muy nacionalista 
*01 01. 
*02 02. 
*03 03. 
*04 04. 
*05 05. 
*06 06. 
*07 07. 
*08 08. 
*09 09. 
*10 10. Muy españolista 
*11 No sabe, no contesta 
 
 
 
P50B.- ¿Vd. mismo dónde se situaría?.(MOSTRAR TARJETA 7). 
 
{:C25:} Sentimiento Nacionalista del Entrevistado 
 
*00 00. Muy nacionalista 
*01 01. 
*02 02. 
*03 03. 
*04 04. 
*05 05. 
*06 06. 
*07 07. 
*08 08. 
*09 09. 
*10 10. Muy españolista 
*11 No sabe, no contesta 
 
 
 
P51.- ¿Su padre habla el idioma de su Comunidad Autónoma / Catalán, Euskera, 
Gallego, Valenciano o Mallorquín? ¿y su madre? ¿y Vd.?. 
 
{:C27:} Padre 
{:C28:} Madre 
{:C29:} Entrevistado 
 
*1 Sí 
*2 No 
*3 No procede 
*9 No sabe, no contesta 
*0 No aplicable 
 
 
 



P52.- ¿Cuál fue la ocupación principal de su madre antes de que usted cumpliera los 
dieciocho años?. 
 
{:C30:} Ocupación Principal de la Madre del Entrevistado antes de tener éste 18 años 
 
*1 Cuidado del hogar 
*2 Cuidado del hogar y producción para el mercado dentro del hogar 
*3 Trabajó fuera de casa a tiempo parcial 
*4 Trabajó fuera de casa a tiempo completo 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P53.- ¿Podría decirme si en estos momentos trabaja en alguna empresa privada?. 
 
{:C31:} Trabaja en una empresa privada 
 
*1 Si 
*3 No 
*9 No contesta 
 
 
 
P53A.- ¿Cuál es su tamaño aproximado?. 
 
{:C32:} Tamaño de su empresa 
 
*1 Menos de 5 trabajadores 
*2 De 5 a 10 trabajadores 
*3 De 11 a 20 trabajadores 
*4 De 21 a 50 trabajadores 
*5 De 51 a 100 trabajadores 
*6 Más de 101 trabajadores 
*9 No contesta 
*0 No aplicable 
 
 
 
P54.- ¿Podría decirme cuáles de las siguientes cosas tiene Vd. en su hogar, cuáles de las 
que no tiene piensa comprar en los próximos meses, y cuáles ni tiene ni piensa 
comprar?. 
 
{:C33:} Horno microondas 
{:C34:} Lavaplatos 
{:C35:} Lavadora 
{:C36:} Aspirador 
{:C37:} TV Color 
{:C38:} Vídeo 
{:C39:} Equipo HI-FI 
{:C40:} Cámara de vídeo 



{:C41:} Microordenador 
{:C42:} Teléfono 
{:C43:} 1er. Automóvil 
{:C44:} 2do. Automóvil 
{:C45:} Vivienda propia 
{:C46:} 2ª Residencia 
 
*1 Tiene 
*3 Tiene intención de comprar 
*5 Ni tiene ni piensa comprar 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P55.- Para cada una de las siguientes acciones políticas, ¿podría decirme si ha 
participado Vd. en ellas alguna vez, si podría hacerlo, o si nunca lo haría?. 
 
{:C47:} Asistir a manifestaciones 
{:C48:} Participar en huelgas 
{:C49:} Ocupar edificios o fábricas 
{:C50:} Estropear o dañar lugares públicos 
{:C51:} Utilizar la violencia hacia otras personas 
 
*1 Sí 
*2 Podría 
*3 Nunca 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P56.- Recientemente se han celebrado elecciones generales, y al hablar con la gente se 
pone de manifiesto que mucha gente no votó porque no estaba inscrito en el censo 
electoral, porque estaban enfermos, porque no tuvieron tiempo, por razones personales, 
etc. En su caso concreto, ¿votó Vd. en las pasadas elecciones del 6 de Junio?. 
 
{:C52:} Voto en las pasadas elecciones del 6 de Junio 
 
*1 Si 
*3 No 
*9 No contesta 
 
 
 
P57.- ¿Por qué?. (TARJETA 8). 
 
{:C53:} Motivo por el que el entrevistado no votó en las pasadas elecciones 
 
*1 No estaba inscrito en el censo electoral 
*2 Estaba enfermo 
*3 Estaba de viaje 



*4 No tiene tiempo 
*5 Pensé que, ganase quién ganase, todo iba a seguir igual 
*6 Pensé que el partido al que pensaba votar no tenía ninguna posibilidad de ganar 
*7 Pensé que el partido al que pensaba votar iba a ganar de cualquier modo 
*8 Otra razón 
*9 No contesta 
*0 No aplicable 
 
 
 
P58.- En lineas generales, ¿esta usted muy satisfecho/a, satisfecho/a, insatisfecho/a, o 
muy insatifecho/a con la labor del Gobierno? ¿Y con el funcionamiento de la 
democracia?. 
 
{:C54:} Gobierno 
{:C55:} Democracia 
 
*1 Muy insatisfecho/a 
*2 Insatisfecho/a 
*3 Satisfecho/a 
*4 Muy satisfecho/a 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P59.- ¿Cual de los siguientes partidos políticos que hay actualmente (o de los que 
pudieran crearse o unirse en el futuro), cree Vd. que podría conseguir que las cosas 
fueran mejor de como van actualmente?. 
 
{:C56:} Partidos políticos que mejorarian la situación actual 
 
*01 Partido Popular (P.P.) 
*02 Centro Democrático y Social (C.D.S.) 
*03 Partido Socialista Obrero Español  (P.S.O.E.) 
*04 Izquierda Unida (I.U.) 
*05 Convergencia i Unió (C.i.U.) 
*06 Esquerra Republicana de Cataluña (E.R.C.) 
*07 Partido Nacionalista Vasco (P.N.V.) 
*08 Eusko Alkartasuna (E.A.) 
*09 Coalición Gallega (C.G.) 
*10 Partido Aragones (P.A.R.) 
*11 Partido Andalucista (P.A.) 
*12 Unión del Pueblo Navarro (U.P.N.) 
*13 Unión Valenciana (U.V.) 
*14 Asociación Independiente Canaria (A.I.C.) 
*15 Unión Alavesa 
*16 Los verdes/Ecologistas 
*17 Ruiz Mateos 
*18 Herri Batasuna 
*19 Partido Regionalista Cántabro (P.R.C.) 



*20 Bloque Nacionalista Gallego (B.N.G.) 
*21 Extremadura Unida (E.U.) 
*22 Centro Canarias Independiente (C.C.I.) 
*23 Grupo Independiente Liberal (G.I.L.) 
*24 Una coalición 
*25 Un partido nuevo 
*26 Ninguno 
*27 No sabe 
*28 No contesta 
 
 
 
P59A.- ¿Cual?. 
 
{:C58:} Coalición que mejoraria la situación actual 
 
*1 PSOE-IU 
*2 PSOE-CIU/PSOE-Nacionalistas/PSOE-PNV 
*3 PSOE-PP 
*4 PP-IU-Nacionalistas 
*5 Otra 
*9 No sabe/No contesta 
*0 No aplicable 
 
 
 
P59B.- ¿De qué tendencia ideológica?. 
 
{:C59:} Tendencia ideológica del nuevo partido 
 
*1 De extrema izquierda 
*2 De izquierda 
*3 De centro izquierda 
*4 De centro 
*5 De centro derecha 
*6 De derechas 
*7 De extrema derecha 
*8 Ni de derechas ni de izquierdas, la ideología no es importante 
*9 No sabe/No contesta 
*0 No aplicable 
 
 
 
P59C.- Y ese nuevo partido sería?: 
 
{:C60:} Nacionalismo del nuevo partido 
 
*1 Totalmente nacionalista 
*2 Más bien nacionalista 
*3 Más bien españolista (nacional) 



*4 Totalmente españolista (nacional) 
*5 Ni nacionalista ni españolista, el nacionalismo no es importante 
*9 No sabe/No contesta 
*0 No aplicable 
 
 
 
P60.- ¿Podría decirme si se siente básicamente de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes afirmaciones?. 
 
{:C61:} La gente como yo no tiene ninguna influencia en lo que hace el gobierno 
{:C62:} No creo que a los que gobiernan les importe mucho lo que piensa la gente 
como yo 
{:C63:} La política y las tareas de gobierno parecen a veces tan complicadas que 
personas como yo no pueden realmente comprender lo que sucede 
 
*1 Muy en desacuerdo 
*2 En desacuerdo 
*3 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
*4 De acuerdo 
*5 Muy de acuerdo 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P61.- Para las siguientes instituciones o grupos sociales le voy a leer a continuación 
¿querría decirme si los conoce o no y en caso afirmativo podría calificarlos de 0 a 10 
puntos según la opinión que tenga Vd. de ellos?. 
 
{:C64:} El gobierno de su Comunidad Autonoma 
{:C66:} El Congreso de los Diputados 
{:C68:} La Corona 
{:C70:} El gobierno de la Nación 
{:C72:} El Defensor del Pueblo 
{:C74:} Tribunal Constitucional 
{:C76:} Fuerzas Armadas 
{:C78:} Su Ayuntamiento 
{:D1:} Los Sindicatos 
{:D3:} El Senado 
{:D5:} Las organizaciones empresariales 
{:D7:} La Iglesia 
{:D9:} Partidos políticos 
 
*0 0. Muy mal 
*1 1 
*2 2 
*3 3 
*4 4 
*5 5 
*6 6 



*7 7 
*8 8 
*9 9 
*10 10. Muy bien 
*11 No conoce 
*12 No Valora 
*13 No sabe/No contesta 
 
 
 
P62.- Como Vd. sabe, existen muy diferentes sistemas políticos democráticos. Algunas 
democracias son repúblicas presidencialistas, como los Estados Unidos. Muchas 
democracias europeas tienen monarquías parlamentarias, como es el caso de España. Y 
otras democracias son repúblicas parlamentarias, como en Alemania. ¿Cuál de estos tres 
sistemas le parece mejor en el caso concreto de España?. 
 
{:D11:} Forma de Gobierno deseada para España 
 
*1 República Presidencialista 
*2 Monarquía Parlamentaria 
*3 República Parlamentaria 
*4 Ninguno 
*5 Otro 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P63.- Considera Vd. que el papel del Rey para el funcionamiento de la democracia es: 
 
{:D12:} Grado de importancia del papel del Rey en España 
 
*1 Nada importante 
*2 Poco importante 
*3 Algo importante 
*4 Muy importante 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P64.- Precisamente, en relación con España, hay quienes piensan que la Monarquía 
Parlamentaria está plenamente aceptada, de forma que la sucesión del Rey Juan Carlos 
por el Príncipe Felipe se hará sin problemas. Otros, sin embargo, piensan que la 
Monarquía sólo durará lo que dure el Rey Juan Carlos. ¿Cuál de estas dos situaciones 
cree Vd. que es más probable que suceda en el futuro?. 
 
{:D13:} Opinión sobre la Sucesión a la Corona 
 
*1 La sucesión se hará sin problemas 
*5 La Monarquía sólo durará lo que dure el Rey Juan Carlos 
*9 No sabe, no contesta 



 
 
 
P65.- ¿Cree Vd. que el partido con el que se identifica le ofrece más, menos, o igual 
cantidad de sevicios de tipo económico, social, o cultural que otros partidos?. 
 
{:D14:} Servicios que le ofrece el partido con el que se identifica 
 
*1 Menos 
*2 Igual 
*3 Más 
*8 No tiene información 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P66.- Han pasado ya casi dieciocho años desde la muerte de Franco. En su opinión, ¿la 
labor desarrollada por Franco fue en general muy positiva, positiva, ni positiva ni 
negativa, negativa o muy negativa?. 
 
{:D15:} Opinión sobre la labor realizada por Franco 
 
*1 Muy negativa 
*2 Negativa 
*3 Ni positiva ni negativa 
*4 Positiva 
*5 Muy positiva 
*9 No sabe, no contesta 
 
 
 
P67.- Después de estos dieciocho años, ¿Cual es su opinión global sobre el regimen 
franquista?. 
 
{:D16:} Opinión global sobre el régimen franquista 
 
*1 Muy negativa 
*2 Negativa 
*3 Ni positiva ni negativa 
*4 Positiva 
*5 Muy positiva 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P68.- Le importaría decirme ¿Con que partido político se siente Vd. más identificado?. 
(TARJETA 9). 
 
{:D17:} Partido con el que se siente mas identificado 
 



*01 Partido Popular (P.P.) 
*02 Centro Democrático y Social (C.D.S.) 
*03 Partido Socialista Obrero Español  (P.S.O.E.) 
*04 Izquierda Unida (I.U.) 
*05 Convergencia i Unió (C.i.U.) 
*06 Esquerra Republicana de Cataluña (E.R.C.) 
*07 Partido Nacionalista Vasco (P.N.V.) 
*08 Eusko Alkartasuna (E.A.) 
*09 Coalición Gallega (C.G.) 
*10 Partido Aragones (P.A.R.) 
*11 Partido Andalucista (P.A.) 
*12 Unión del Pueblo Navarro (U.P.N.) 
*13 Unión Valenciana (U.V.) 
*14 Asociación Independiente Canaria (A.I.C.) 
*15 Unión Alavesa 
*16 Los verdes/Ecologistas 
*17 Ruiz Mateos 
*18 Herri Batasuna 
*19 Partido Regionalista Cantabro (P.R.C.) 
*20 Bloque Nacionalista Gallego (B.N.G.) 
*21 Extremadura Unida (E.U.) 
*22 Centro Canarias Independiente (C.C.I.) 
*23 Grupo Independiente Liberal (G.I.L.) 
*24 Otros ¿Cual? 
*25 Depende del tipo de elección 
*26 No vota 
*27 Voto en blanco 
*28 Ninguno 
*29 No sabe 
*30 No contesta 
 
 
 
P69.- ¿Qué partido cree Vd. que lo haría mejor respecto a?: 
 
{:D19:} Dirigir la economía 
{:D20:} Dirigir la política internacional 
{:D21:} Resolver el problema del terrorismo 
{:D22:} Crear mas puestos de trabajo 
{:D23:} Eliminar la corrupción 
 
*1 PSOE 
*2 PP 
*3 Igual 
*4 Ninguno de los dos 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D1.- Sexo. 



 
{:E9:} Sexo del entrevistado 
 
*1 Varón 
*2 Mujer 
 
 
 
P800D2.- Edad. 
 
{:E10:} Edad del entrevistado (Recodificada en categorías) 
 
*18 De 18 a 29 años 
*30 De 30 a 49 años 
*50 De 50 a 64 años 
*65 65 y más años 
 
 
 
P800D3.- Estado civil. (Entrevistador registrar respuesta antes de P.15.). 
 
{:E12:} Estado civil del entrevistado 
 
*1 Soltero/a 
*2 Casado/a 
*3 Viviendo en pareja 
*4 Separado/a 
*5 Divorciado/a 
*6 Viudo/a 
*9 No contesta 
 
 
 
P800D4.- Relación con el cabeza de familia. 
 
{:E13:} Relación con cabeza de familia 
 
*1 Cabeza de familia 
*2 Esposa/o, compañera/o 
*3 Hijo/a 
*4 Padre, madre, suegro, suegra 
*5 Hermano/a, cuñado/a 
*6 Otro 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D5.- Numero de miembros del hogar/familia. 
 
{:E14:} Número de miembros hogar/familia 



 
*0 No sabe/No contesta 
*1 Uno 
*2 Dos 
*3 Tres 
*4 Cuatro 
*5 Cinco 
*6 Seis 
*7 Siete 
*8 Ocho 
*9 Nueve o más 
 
 
 
P800D6.- ¿Cuál es su ocupación en la actualidad? ¿Y la del cabeza de familia? ¿Y cuál 
es (o fue) la de su padre?. 
 
{:E15:} Entrevistado 
{:E17:} Cabeza de Familia 
{:E19:} Padre del Entrevistado 
 
*01 Ama de Casa 
*02 Estudiante 
*03 Jubilado/Pensionista/Rentista 
*04 Otros 
*10 En paro 
*21 Sector Público: Altos Funcionarios/Profesores E.G.B. 
*22 Sector Público: Administrativos y Auxiliares 
*23 Sector Público: Subalternos/Conserjes 
*31 FAS y FES: Jefes y Oficiales 
*32 FAS y FES: Sub. Oficiales 
*33 FAS y FES: Clases y Tropa/Mili 
*41 Agricultura: Trabajador Cualificado 
*42 Agricultura: Trabajador no Cualificado/Jornalero 
*51 Industria/Construcción: Directivo, Ejecutivo, Nivel Superior 
*52 Industria/Construcción: Técnico, mando intermedio 
*53 Industria/Construcción: Administrativo, Auxiliar 
*54 Industria/Construcción: Trabajador cualificado/Carpintero 
*55 Industria/Construcción: Trabajador no cualificado/Peón 
*61 Servicios: Director, Ejecutivo, Nivel Superior 
*62 Servicios: Técnico, Mando Intermedio/Profesor E.G.B 
*63 Servicios: Administrativo, Auxiliar 
*64 Servicios: Trabajador Cualificado, Auxiliar de Clínica/Vendedor 
*65 Servicios: Trabajador no Cualificado/Limpiadora/Conserje 
*71 Agricultura y similares (privado): Empresario con Asalariados 
*72 Agricultura y similares (privado): Empresario sin Asalariados 
*81 Industria/Construcción (privado): Empresario con Asalariados 
*82 Industria/Construcción (privado): Empresario sin Asalariados/Panadero/Artesano 
*91 Servicios/Comercio (privado): Empresario con Asalariados 
*92 Servicios/Comercio (privado): Empresario sin Asalariados/Taxistas/Autónomo 



*93 Servicios/Comercio (privado): Profesional Liberal/Economista/Abogado/Carrera 
Superior o Media 
*19 Otros activos no clasificables 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D6A.- Status Ocupacional. (Recodificado). 
 
{:OCUENTR:} del entrevistado 
{:OCUCABE:} del cabeza de familia 
{:OCUPADR:} del padre del entrevistado 
 
*1 Alto 
*2 Medio 
*3 Bajo 
*4 En paro 
*5 Ama de casa 
*6 Jubilado 
*7 Estudiante 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D6B.- Sector Económico. (Recodificado). 
 
{:SECENTR:} del entrevistado 
{:SECCABE:} del cabeza de familia 
{:SECPADR:} del padre del entrevistado 
 
*1 No activos 
*2 En paro 
*3 Sector Público 
*4 Sector Privado (cuenta ajena) 
*5 Sector Privado (cuenta propia) 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D7.- Educación del entrevistado ¿Cuál es el nivel educativo alcanzado por Vd.? ¿Y 
cuál es (o fue) el de su padre?. 
 
{:E21:} del entrevistado 
{:E22:} del padre del entrevistado 
 
*0 Menos de estudios primarios, no sabe leer 
*1 Menos de estudios primarios, sabe leer 
*2 Estudios primarios completos, certificado escolar 
*3 Formación Profesional (1er G) 
*4 Formación Profesional (2º G) 



*5 Bachiller Elemental 
*6 Bachiller Superior 
*7 Estudios de Grado Medio (Escuela Universitaria) 
*8 Universitarios o Técnicos de Grado Superior 
*9 No contesta 
 
 
 
P800D7A.- Nivel de educación. (Recodificado). 
 
{:EDUCEN:} del entrevistado 
{:EDUCPA:} del padre del entrevistado 
 
*1 Bajo 
*2 Medio 
*3 Alto 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D8.- ¿Podría decirme a qué religión pertenece Vd.?. 
 
{:E23:} Religión a la que pertenece 
 
*1 Católico 
*2 Otra 
*3 Ninguna 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D8A.- Y en cuanto a su grado de práctica religiosa me gustaría que se situase Vd. 
en la escala que le muestro en esta TARJETA DE RELIGIOSIDAD, donde 1 significa 
No practicante y 5 Muy practicante: 
 
{:E24:} Práctica religiosa 
 
*1 1. No practicante 
*2 2 
*3 3 
*4 4 
*5 5. Muy practicante 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D8B.- Práctica religiosa. (Recodificada). 
 
{:RELIG:} Práctica religiosa (Recodificada) 
 



*1 Alta 
*2 Media 
*3 Baja 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D9.- Se suele decir que una persona es de derechas o de izquierdas para determinar 
la posición política de cada uno. En este sentido, en la TARJETA que le presento hay 
siete posiciones desde la extrema izquierda hasta la extrema derecha. ¿Dónde se situaría 
Vd.?. 
 
{:E25:} Autoposicionamiento Ideológico 
 
*1 Extrema Izquierda 
*2 Izquierda 
*3 Centro Izquierda 
*4 Centro 
*5 Centro Derecha 
*6 Derecha 
*7 Extrema Derecha 
*9 No contesta 
 
 
 
P800D9A.- Autoposicionamiento Ideológico. (Recodificado). 
 
{:IDEOL:} Autoposicionamiento Ideológico (Recodificado) 
 
*1 Izquierda 
*2 Centro 
*3 Derecha 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D10.- Según Vd., ¿a qué clase social pertenece?. 
 
{:E26:} Clase social subjetiva 
 
*1 Alta 
*2 Media alta 
*3 Media media 
*4 Media baja 
*5 Baja 
*8 No sabe 
*9 No contesta 
 
 
 



P800D10A.- Clase Social Subjetiva. (Recodificada). 
 
{:CLASE:} Clase Social Subjetiva (Recodificada) 
 
*1 Alta 
*2 Media 
*3 Baja 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D11.- En general ¿diría Vd. que se siente más (extremeño, catalán, gallego, etc..) 
que español, tan (canario, etc..) como español, o más español que (valenciano, vasco, 
etc..)?. 
 
{:E27:} Sentimiento nacionalista 
 
*1 Sólo se siente (vasco, gallego, etc..) 
*2 Más (vasco, etc..) que español 
*3 Tan (vasco, etc..) como español 
*4 Más español que (vasco, etc..) 
*5 Sólo se siente español 
*6 No sabe 
*7 No contesta 
 
 
 
P800D11A.- Sentimiento nacionalista. (Recodificado). 
 
{:NACIO:} Sentimiento nacionalista (Recodificado) 
 
*1 Nacionalista 
*2 Tan nacionalista como español 
*3 Español 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D12.- Por cierto, ¿en dónde nació Vd.?. (Provincia). 
 
{:E28:} Provincia donde nació 
 
*01 Álava 
*02 Albacete 
*03 Alicante 
*04 Almería 
*05 Ávila 
*06 Badajoz 
*07 Baleares 
*08 Barcelona 



*09 Burgos 
*10 Cáceres 
*11 Cádiz 
*12 Castellón 
*13 Ciudad Real 
*14 Córdoba 
*15 Coruña, La 
*16 Cuenca 
*17 Gerona 
*18 Granada 
*19 Guadalajara 
*20 Guipúzcoa 
*21 Huelva 
*22 Huesca 
*23 Jaén 
*24 León 
*25 Lérida 
*26 Logroño 
*27 Lugo 
*28 Madrid 
*29 Málaga 
*30 Murcia 
*31 Navarra 
*32 Orense 
*33 Oviedo 
*34 Palencia 
*35 Palmas, Las 
*36 Pontevedra 
*37 Salamanca 
*38 St.Cruz Tenerife 
*39 Santander 
*40 Segovia 
*41 Sevilla 
*42 Soria 
*43 Tarragona 
*44 Teruel 
*45 Toledo 
*46 Valencia 
*47 Valladolid 
*48 Vizcaya 
*49 Zamora 
*50 Zaragoza 
*51 Ceuta 
*52 Melilla 
*98 Fuera de España 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D12A.- ¿Y en dónde vivió Vd. la mayor parte del tiempo entre los 5 y 15 años?. 



 
{:E30:} Provincia donde vivió de los 5 a 15 años 
 
*01 Álava 
*02 Albacete 
*03 Alicante 
*04 Almería 
*05 Ávila 
*06 Badajoz 
*07 Baleares 
*08 Barcelona 
*09 Burgos 
*10 Cáceres 
*11 Cádiz 
*12 Castellón 
*13 Ciudad Real 
*14 Córdoba 
*15 Coruña, La 
*16 Cuenca 
*17 Gerona 
*18 Granada 
*19 Guadalajara 
*20 Guipúzcoa 
*21 Huelva 
*22 Huesca 
*23 Jaén 
*24 León 
*25 Lérida 
*26 Logroño 
*27 Lugo 
*28 Madrid 
*29 Málaga 
*30 Murcia 
*31 Navarra 
*32 Orense 
*33 Oviedo 
*34 Palencia 
*35 Palmas, Las 
*36 Pontevedra 
*37 Salamanca 
*38 St.Cruz Tenerife 
*39 Santander 
*40 Segovia 
*41 Sevilla 
*42 Soria 
*43 Tarragona 
*44 Teruel 
*45 Toledo 
*46 Valencia 
*47 Valladolid 



*48 Vizcaya 
*49 Zamora 
*50 Zaragoza 
*51 Ceuta 
*52 Melilla 
*98 Fuera de España 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D14.- Provincia de residencia. 
 
{:E32:} Provincia de residencia 
 
*01 Álava 
*02 Albacete 
*03 Alicante 
*04 Almería 
*05 Ávila 
*06 Badajoz 
*07 Baleares 
*08 Barcelona 
*09 Burgos 
*10 Cáceres 
*11 Cádiz 
*12 Castellón 
*13 Ciudad Real 
*14 Córdoba 
*15 Coruña, La 
*16 Cuenca 
*17 Gerona 
*18 Granada 
*19 Guadalajara 
*20 Guipúzcoa 
*21 Huelva 
*22 Huesca 
*23 Jaén 
*24 León 
*25 Lérida 
*26 Logroño 
*27 Lugo 
*28 Madrid 
*29 Málaga 
*30 Murcia 
*31 Navarra 
*32 Orense 
*33 Oviedo 
*34 Palencia 
*35 Palmas, Las 
*36 Pontevedra 



*37 Salamanca 
*38 St.Cruz Tenerife 
*39 Santander 
*40 Segovia 
*41 Sevilla 
*42 Soria 
*43 Tarragona 
*44 Teruel 
*45 Toledo 
*46 Valencia 
*47 Valladolid 
*48 Vizcaya 
*49 Zamora 
*50 Zaragoza 
*51 Ceuta 
*52 Melilla 
*98 Fuera de España 
*99 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D14A.- Comunidad Autónoma de residencia. 
 
{:E34:} Comunidad Autónoma de residencia 
 
*01 Andalucía 
*02 Aragón 
*03 Asturias 
*04 Baleares 
*05 Cataluña 
*06 Canarias 
*07 Cantabria 
*08 Castilla León 
*09 Castilla La Mancha 
*10 Extremadura 
*11 Galicia 
*12 La Rioja 
*13 Madrid 
*14 Murcia 
*15 Navarra 
*16 País Vasco 
*17 Comunidad Valenciana 
 
 
 
P800D14B.- Hábitat de residencia. 
 
{:E36:} Hábitat de residencia 
 
*1 Menos de 2.000 habitantes 



*2 De 2.001 a 5.000 habitantes 
*3 De 5.001 a 10.000 habitantes 
*4 De 10.001 a 50.000 habitantes 
*5 De 50.001 a 100.000 habitantes 
*6 De 100.001 a 250.000 habitantes 
*7 Más de 250.000 habitantes 
*8 Madrid y Barcelona 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D14C.- Localidad. (Recodificada). 
 
{:HABITAT:} Localidad (Recodificada) 
 
*1 Rural 
*2 Urbano 
*3 Metropolitano 
*9 No sabe/No contesta 
 
 
 
P800D15.- ¿Podría decirme los ingresos mensuales que por todos los conceptos entren 
en su hogar?.ENTREVISTADOR: FIJESE BIEN QUE NO INTERESA QUE SE DIGA 
LA CANTIDAD, SINO EL NUMERO CORRESPONDIENTE AL TRAMO EN EL 
CUAL ESTAN COMPRENDIDOS, MOSTRAR TARJETA DE INGRESOS. 
 
{:E37:} Nivel de ingresos mensuales en el hogar 
 
*0 NC 
*1 Hasta 45.000 Ptas. 
*2 De 45.001 a 75.000 Ptas. 
*3 De 75.001 a 100.000 Ptas. 
*4 De 100.001 a 150.000 Ptas. 
*5 De 150.001 a 200.000 Ptas. 
*6 De 200.001 a 275.000 Ptas. 
*7 De 275.001 a 350.000 Ptas. 
*8 De 350.001 a 450.000 Ptas. 
*9 Más de 450.000 Ptas. 
 
 
 
P800D15A.- Nivel de ingresos. (Recodificado). 
 
{:INGRE:} Nivel de ingresos (Recodificado) 
 
*1 Bajos 
*2 Medios 
*3 Altos 
*9 No sabe/No contesta 



 
 
 
POND.-  
 
{:POND:} Ponderación 
 
*1 Sin ponderación 
 
 
 


